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==ATENÇÃO! ESTA PROVA CONTÉM 25 QUESTÕES==

Obs.:  Considere a aceleração  da  gravidade  (g)  igual a 10 m/s2 em todas as questões onde for necessário.

01 – Se 
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02– Dentro de um vagão que se desloca horizontalmente em linha reta, com velocidade constante de 10 m/s, um observador A lança para cima uma pequena esfera que sobe verticalmente em relação a ele. Um observador B, no solo, em repouso em relação à terra, vê o vagão passar. Sejam vA e vB, respectivamente, os valores das velocidades da esfera em relação a cada observador no instante em que ela atinge o ponto mais alto de sua trajetória. Pode-se concluir que

a) vA = 10 m/s e vB = 0

b) vA = 0 e vB = 10 m/s

c) vA = 10 m/s e vB = 10 m/s

d) vA = 0 e vB = 20 m/s

03 – Um carrinho deixa cair, a intervalos iguais de tempo, gotas de tinta sobre uma fita estendida ao longo da superfície sobre a qual ele se move livremente. O movimento é da esquerda para a direita, e as gotas se distribuem sobre a fita esticada como mostrado na figura. 
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04 - Um carteiro, ao fazer entrega, caminha por uma rua retilínea descrevendo a trajetória indicada. Os segmentos formam, com a rua, triângulos eqüiláteros de 20 m de lado. Se cada segmento é percorrido em 1 minuto, a velocidade média do carteiro para ir de A até B é 
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a) 13 m/min

c)   37 m/min

b) 10 m/min

d)   20 m/min 

05 – A posição x de um corpo que se move ao longo de uma reta, em função do tempo t, é mostrada no gráfico. Analise as afirmações abaixo e marque a alternativa correta.
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a) A velocidade do corpo é positiva nos quatro trechos.

b) A aceleração do corpo é nula apenas no trecho IV.

c) A trajetória descrita pelo corpo no trecho I é parabólica.

d) O movimento descrito pelo corpo no trecho III é progressivo e retardado.

06 – A figura representa um avião em vôo horizontal com velocidade constante, e um helicóptero parado, ambos a uma altura h acima do solo.  
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Em determinado instante, cada um abandona uma bomba. A relação entre os tempos de queda t1 da bomba abandonada pelo helicóptero e t2 da bomba lançada pelo avião é 

a)   t1 = t2



c)  t1 = t2/2

b)   t1 = 2 t2



d)  t1 = (t2)2
07 – De um telhado, de altura 20 m, caem gotas de chuva separadas por intervalos de tempo iguais. No momento em que a quinta gota se desprende, a primeira toca o solo. Neste instante, a distância que separa as duas últimas gotas (quarta e quinta) é, em m,

a)   1,75



c)   1,00

b)   1,25



d)   0,50

08 – Uma pedra se prende a um pneu de automóvel que mantém velocidade constante  de 90 km/h. Se não há deslizamento entre o pneu e o chão, o valor da velocidade da pedra, em relação ao solo, 

a) está compreendido entre zero e 90 km/h.

b) está compreendido entre 90 km/h e 180 km/h.

c) está compreendido entre zero e 180 km/h.

d) é sempre igual a 90 km/h.

09 - O desenho representa duas pessoas, A e B, sentadas no interior de um ônibus. A está sentada num banco que fica para o lado externo da curva, e B, em um que fica para o lado interno. O ônibus trafega com velocidade linear 
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 de módulo constante.
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Enquanto o ônibus se encontra fazendo a curva entre os pontos P e Q, é correto afirmar que 

a) a velocidade linear de B é maior que a de A.

b) a velocidade angular de A é menor que a de B.

c) a aceleração centrípeta de B é maior que a de A.

d) A e B têm a mesma velocidade angular.
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10 – O gráfico abaixo mostra a velocidade escalar em função do tempo, para uma partícula de massa 2,0 kg que se move sobre uma reta.


A variação da força resultante que atua na partícula em função do tempo é 
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11 – Qual das situações abaixo pode configurar um elevador em queda livre?

[image: image24.wmf]
12 – Em seu livro “Viagem ao céu”, Monteiro Lobato, através de um personagem, faz a seguinte afirmação: “Quando jogamos uma laranja para cima, ela sobe enquanto a força que produziu o movimento é maior do que a força da gravidade. Quando esta se torna maior, a laranja cai”.


(Despreze a resistência do ar.)


A afirmação está

a) correta, porque está de acordo com o Princípio da Ação e Reação.

b) errada, porque a força exercida para elevar a laranja, sendo constante, nunca será maior que a da gravidade.

c) errada, porque, após ser abandonada no espaço, a única força que age sobre a laranja é a da gravidade.

d) correta, pois, em F = m.a, temos que a = 0 quando F = 0, indicando que as duas forças se equilibram no ponto mais alto da trajetória.

13 – A figura é reproduzida a partir de uma fotografia estroboscópica de um corpo de massa 0,25 kg tirada com intervalos de 0,5 s. 


A intensidade da força que atua sobre esse corpo a partir do repouso em A até o ponto B é, em N,

a) 10,0                                      c) 5,0 

b)  8,0                                       d) 2,0 

14 - Um automóvel desloca-se numa estrada com movimento acelerado.


Qual dos segmentos, orientados abaixo, melhor representa a resultante das forças agentes no automóvel no ponto A?

a)                                          c)


b)                                          d)

15 - Num referencial inercial, um bloco de madeira está em equilíbrio sobre um plano inclinado, como mostra a figura. Indique a opção que representa corretamente, no modelo de partícula, a força exercida pelo plano sobre o bloco.
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16 - Um professor que possui um automóvel ano 1961 trabalha em uma escola situada em uma ladeira que forma um ângulo de 370 com a horizontal. Infelizmente,  seu carro já não consegue subir tal rua. Para chegar à escola, ele se vale de um sistema (roldana e cordas) com massa desprezível e conta  com a ajuda de seus alunos, como indica a figura.



A massa do carro é 800 kg e a força de atrito entre a superfície e os pneus corresponde a 5% do peso do carro. A intensidade da força F que um grupo de alunos deve realizar para que o carro suba em movimento retilíneo e uniforme é, em N,

a)  1300

b)  
2600

c)  5200

d)  6800

17 – As figuras I, II, III e IV representam automóveis em movimento da esquerda para a direita. As flechas nas rodas representam os sentidos das forças de atrito que atuam sobre elas.


São apresentadas quatro situações em que o autómovel


São apresentadas quatro situações, em que o automóvel

1 - tem tração apenas nas rodas traseiras.

2 - tem tração nas quatro rodas.

3 - tem tração apenas nas rodas dianteiras.

4 - move-se em “ponto morto”, isto é, sem que nenhuma das   rodas seja tracionada.

Assinale a opção que associa ordenadamente cada um dos casos apresentados pela figura com as situações expostas acima.






18 – Numa das comemorações de aniversário da EPCAR, a “Esquadrilha da Fumaça” promove um show, no qual um piloto realiza um looping. Sabe-se que o raio da trajetória é de 360 m. Qual é a mínima velocidade, em m/s, ao passar pelo ponto P, para que o espetáculo seja coroado de êxito?


a) 120


c)   216

b) 60


d)   108

19 - A figura abaixo representa uma pista pertencente ao plano vertical. O raio R da parte circular vale 4 m. Um móvel de massa 80 kg parte do repouso do ponto A. Desprezando o atrito e a resistência do ar e considerando que em B a força que comprime o móvel contra a pista vale 1/4 do seu peso, pode-se afirmar que a sua velocidade em B vale, em m/s, aproximadamente,

a)  3,2

b)  5,5

c)  6,3

d)  7,1

20 - Um motoqueiro efetua, a 20 m/s,  uma curva de raio 80 m em um plano horizontal.

A tangente trigonométrica do ângulo de inclinação ( da moto em relação à vertical é

a)  0,5


c)  1,7

b)  1,0


d)  2,0

21 – A roldana não apresenta atrito e sua massa é desprezível. A relação entre as tensões T1 e T2 nos fios, considerando que as esferas estejam em equilíbrio estático, é


a) T1 = T2
b) T2 = 3T1
c) T2 = 2T1
d) T1 = 2T2
22 – A figura abaixo representa uma pessoa de peso P deslocando-se ao longo de uma passarela, apoiada em dois alicerces verticais e paralelos, separados por uma distância d.



Ao passar de um extremo ao outro, o esforço E sobre o alicerce A, desprezando o peso da passarela, varia de acordo com o diagrama 


23 – Três esferas de mesmo volume encontram-se em um recipiente contendo água, conforme figura abaixo:



Considerando a densidade da água independente da profundidade, a relação correta entre os empuxos EA, EB e EC sobre as esferas A, B e C, respectivamente, é

a) EA > EB > EC

c)   EA = EB > EC
b) EA = EB = EC

d)   EA < EB < EC
24 – Um barco tem marcado em seu casco os níveis atingidos pela água quando navega com carga máxima no Oceano Atlântico, no Mar Morto e em água doce, conforme a figura. A densidade do Oceano Atlântico é menor que a do Mar Morto e maior que a da água doce.





A identificação certa dos níveis I, II e III, nessa ordem, é 

a) Oceano Atlântico; água doce; Mar Morto.

b) água doce; Oceano Atlântico; Mar Morto.

c) água doce; Mar Morto; Oceano Atlântico.

d) Mar Morto; Oceano Atlântico; água doce.

25 – Um garoto segura uma bexiga de 10 g, cheia de gás, exercendo sobre o barbante uma força para baixo de intensidade 0,1 N. Nessas condições,

a) a pressão no interior da bexiga é igual à pressão atmosférica local.

b) o empuxo que a bexiga sofre vale 0,1 N.

c) a densidade média da bexiga é menor que a do ar que a envolve.

d) o empuxo que a bexiga sofre tem a mesma intensidade que seu peso.
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Assinale a alternativa que contém a representação correta da trajetória  descrita pelo carrinho ao longo da superfície.
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Dados:	sen 37o = 0,6


cos 37o = 0,8
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